

G20 Culture Ministers Meeting hosted by Italy

July 30, 2021

ಜಿ20 ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವರ ಸಭೆ ಇಟಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದೆ

ಜುಲೈ 30, 2021

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ. ಮೀನಾಕಾಶಿ ಲೇಖಿ ಅವರು 2021 ರಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಜಿ20 ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಇಟಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 30 ಜುಲೈ 2021 ರ ಜಿ20 ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯ ರಕ್ಷಣೆ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಿತು; ಹವಾಮಾನದ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟನ್ನು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಮೂಲಕ ಪರಿಹರಿಸುವುದು; ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣದ ಮೂಲಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು; ಡಿಜಿಟಲ್ ಪರಿವರ್ತನೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಾಗಿ ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು; ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ವಲಯಗಳು ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಚಾಲಕರಾಗಿವೆ.

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದವರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮತ್ತು 'ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ವಲಯಗಳು ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಚಾಲಕರು' ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಭಾರತದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಒದಗಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಅವರು ವಿವರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು, ಯುವಕರು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಬಳಕೆ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಕೈಮಗ್ಗಗಳು, ಕರಕುಶಲ ವಸ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಖಾದಿ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆಯಂತೆ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿ ಮತ್ತು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅದರ ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತತೆ ಇದು ಶ್ರೀಮಂತ ಮತ್ತು ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ವಲಯಗಳು ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿ, ಅಸಮಾನತೆಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಸಮರ್ಥನೀಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ವಿಭಿನ್ನ ಗುರುತನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶ ಸರ್ಕಾರದ ಒನ್ ಡಿಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟ್ ಒನ್ ಪ್ರಾಡಕ್ಟ್ ಸ್ಕ್ಯೀಮ್, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸರ್ಕ್ಯೂಟ್‌ಗಳು, ಯೋಗ ಮತ್ತು ಆಯುರ್ವೇದದ ಪ್ರಚಾರ ಮುಂತಾದ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ವಲಯಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಭಾರತ ಕೈಗೊಂಡ ವಿವಿಧ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅವರು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು.

ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ವಲಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ತಿಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾತುಕತೆ ಮತ್ತು ಸಹಯೋಗದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು.

ಅವರು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಸಮಾಜಗಳ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲ ವಲಯಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಮತ್ತು ಸುಗಮಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಯೋಗದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ಚರ್ಚೆಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ, ಜಿ20 ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವರು ಜಿ20 ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕಾರ್ಯ ಗುಂಪಿನ ಉಲ್ಲೇಖದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರು .

ಜಿ20 ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಸಚಿವರು ಜಿ20 ನಾಯಕರ 2021 ಶೃಂಗಸಭೆಗೆ ಸಲ್ಲಿಕೆಗಾಗಿ ಸಚಿವಾಲಯದ ಫೋಷಣೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರು, ಜಿ20 ಕಾರ್ಯವಾಹಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪರಿಚಯವನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಲು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಅದರ ಬಲವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ .

ನವ ದೆಹಲಿ

ಜುಲೈ 30, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.